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“LISTAS ENLAZADAS”
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“LISTA”

Una LISTA es una coleccién de elementos
llamados “nodos”. El orden entre los nodos
se establece por medio de punteros, es
decir, direcciones o referencias a otros
nodos.
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“NODO”

Un NODO consta de dos campos:
* DATOYy
* DIRECCION_DEL_SIGUIENTE_ELEMENTO.

e “DATO” contiene el elemento en si.

e “DIRECCION” contiene la direccién del
siguiente elemento en la lista.
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El campo “Direccion”

¢ Relaciona los elementos y establece su
secuencia.

e Permite que no sea necesario
almacenar fisicamente a los nodos en
espacios contiguos, ya que basta con
seguir el enlace indicado para formar la
lista completa de manera ordenada.
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Ejemplo:
LISTA
Sig
Dato

1 CASA 4

2 ZAPATO 0

APEX B ARBOL 1
(Inicio de la Lista) 4 GATO 2

Al recorrer la lista de acuerdo a los apuntadores
se obtiene la siguiente secuencia de elementos:
ARBOL, CASA, GATO, ZAPATO /

-

Implementacion de una lista en un lenguaje de
programacion [forma simple]

~

e Puede usarse un VECTOR DE ESTRUCTURAS conteniendo N
elementos con los dos campos (DATO y SIG).

e El campo SIG del tltimo elemento de la lista tiene un valor
especial tnico que indica el Fin de la lista. Este valor puede ser
CERO o -1, dependiendo de la implementacion.

e También se utiliza una variable llamada “APUNTADOR
EXTERNO” (APEX) que contiene la direccion de inicio de la
lista (Es decir, la direccién del primer elemento).

¢ Otra variable llamada “TOPE” indicara la posicion secuencial
correspondiente donde se insertara el elemento.
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Ejercicio: Recorrido de una lista

En la siguiente lista,

Dat Si
APEX =5 ato 9
TOPE = 6
Determinar el orden de los elementos 1 implementar 0
2 listas 4
Recorrido: -
3 sencillas 6
sLas 4 son 3
sListas 5 Las 2
*Son
*Sencillas 6 De 1
*De

*Implementar

-

Ejercicio 2: Recorrido de una lista

N

En la siguiente lista, Dato sig
APEX =4
TOPE =10
1 Rosa 3
Determinar el orden de los elementos 2 Lodo 8
Recorrido:
«Arco 3 Sal 5
*Bote 4 Arco 7
*Lodo 5 Taller 9
*Mano
«Nifio 6 Oso 1
*Oso 7 Bote 2
*Rosa 8 Mano 10
«Sal
<Taller 9 Uva 0
*Uva 10 Nifio 6




/ Altas a Listas Enlazadas

e Alta en una Lista Nula

~

Lista NULA (VACIA)
APEX=0 TOPE=0

® Se inserta el elemento en la posicion secuencial
correspondiente

® El apuntador externo apunta al primer elemento de la lista
® El apuntador al siguiente elemento es NULO o CERO

dato

Sig

N

Insertar “M” en
Lista Nula

> 1 M 0

APEX=1 TOPE =1

dato Sig

Recorrido: M /
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e Alta al Principio de la Lista
® Seinserta el elemento en la posicién secuencial
correspondiente
® El puntero de ese nodo toma el valor del apuntador Externo
* El apuntador Externo apunta a ese nodo

APEX =2  TOPE =2
APEX=1 TOPE =1

dato Sig

dato | Sig Insertar “B” al 1 M 0

31 M 0 Principio de la lista 30 B ]
Recorrido: M

Recorrido: B, M

K Alta al final de la lista

® Se inserta el elemento en la posicion secuencial
correspondiente

N

APEX =2 TOPE =2
dato Sig
1 M 0
> 2 B 1

Recorrido: B, M

® El apuntador nulo del ultimo elemento de la lista apunta al
nodo insertado

® El campo de direccion del nodo insertado es NULO o CERO

Insertar “W” al
Final de la lista

APEX=2 TOPE=3

Dato Sig
M 3
B
W 0

Recorrido: B,M,WJ
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(Altas en una Posicion Intermedia de la lista \
® Se inserta el elemento en la posicion secuencial
correspondiente

¢ El apuntador de este nodo toma el valor del apuntador
anterior l6gico

® El apuntador del nodo anterior l6gico apunta al nodo nuevo

APEX =2 TOPE =3 APEX =2 TOPE =4

Dato Sig Dato Sig
Insertar “R”
1 M 3 después de “M” 1 M 4
>2 B 1 >2 B 1
3 W 0 3 W 0
4 R 3

Recorrido: B, M, R, WJ
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K Recorrido: B,M,W




Diagramas de flujo [Altas a Listas Enlazadas] Diagramas de flujo [Altas a Listas Enlazadas]

|Alta a una lista Alta al principio

Alta en un Alta al final de la lista
Nula (Vacia) de lalista

Lugar intermedio

De la lista
E|emen‘°, m
elemento elemento posAnterior

tope ++
lista[tope].dato = elemento
tope =1 tope ++ :Ppe + dato < el lista[tope].sig = 0
lista[tope].dato = elemento lista[tope].dato = elemento ,::}:Rgg:};;‘; ',i:;gz:x’merior]_sig X = apex
apex =1 lista[tope].sig = apex lista[posAnterior].sig = tope l F
lista[tope].sig = 0 apex = tope WHILE lista[x].sig = tope
lista[x].sig != 0
:
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Diagrama de flujo [Recorrido de Listas Enlazadas]

Listado [Recorrido]
de listas enlazadas

|

X = apex

| |
- eBajas a listas
e G ‘

Iista[x],.dato,
lista[x].sig




e Bajas al principio de la lista
e El apuntador externo toma el valor del apuntador del

primer nodo.
APEX =2 TOPE =4 APEX =1 TOPE =4
Dato Sig Dato Sig
1 M 4 Eliminar “B” >1 M 4
a a Bfl r g "
>2 B 1 [Baja al principio] 2 ///B///AW/
3 W 0 3 w 0
4 R 3 4 R 3

4 N

KRecorrido: B, M, R, W Recorrido: M, R, vy
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¢ Bajas intermedias en la lista

e Se recorre la lista hasta encontrar el elemento a dar de baja; el

apuntador del nodo anterior légico toma el valor del apuntador
del nodo a borrar.

APEX=1 TOPE=4 APEX =1 TOPE =4
Dato Sig Dato sig
UM 4 Eliminar “R” N
2 PABA A | [Bajaintermedial 2 W/ A//A
3 w 0 3 W 0
‘LR 3 B

K Recorrido: M, R, W Recorrido: M, W/
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¢ Bajas al final de la lista

e Se hacen igual que las bajas intermedias: Se recorre la lista hasta
encontrar el elemento a dar de baja; el apuntador del nodo anterior
I6gico toma el valor del apuntador del nodo a borrar.

APEX =1 TOPE =4 APEX =1 TOPE =4

R, N
. TR

I, W%

K Recorrido: M, W Recorrido: M J
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Eliminar “W”
[Baja al final]

w

Diagramas de flujo [Bajas a Listas]

Baja intermedia o i .
al final de la lista Baja al principio

de la lista
elemento

l

‘ apex = lista[apex].sig ‘

WHILE

lista[x].dato != elemento

] v

x = lista[x].sig

lista[antx].sig = lista[x].sig ‘
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